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1. To €€eTaoTik6 dokipio armroreAcital amd 14 oehideg. To TutTTOAdYIO SiveTal oTig dUo
TeAeuTaieg oeNideg.
2. AmayopeUeTal n Xprion 310p0wTIKOU UypoU.

MEPOZ A

To pépog auTto TrepiIAapBavel 6 epwTtrael. Na atmavTioeTe g€ OAEG TIG EPWTNTEIG.
KaBe opbny atravrnan BadpoAoyeital pe 5 povaded.

1. @) Na ypdywete dUo Baagikég dlagopeg PETAgU Bapoug Kail palag. (pov. 2)

B) Na axedidaere 1o diAvuapa Tou BAPOUG OTO CWHA X OTIC TNIO KATW TTEPITTTWAEIS (ZxAHaTa |, 1

kau ). (pov. 3)

@ KexAwévo Entimedo
(Metewoitng)
Zxnua l Zxnua Il Zxnua I



2. To owpa pagag m = 5 kg Kiveital ye atabepn TayxuTnTa

u= 10 m/s (emopevo axnua). To opIgdvTIo ETTITTESO TTAVW - —»

OTO OTTOIO KIVEITAI TO dWHA, gival Agio Kal yvwpifoupe OTI
F1= 20 N kai F2= 5N.
AéxeTal To cwpa aAAN duvapn ekTog Twv F1 kai F2 atn dieuBuvan tng kivnon tou; Na

OIKAIOAOYATETE TNV ATTAVTNON Gag. Av val, va TNV TTPOadIoPITETE. (pov. 5)

3. Ta BIBAia Tou €TTOPEVOU OXAMATOG €ival aKivnTa TTAVW OF £va

YPaQEio.
a) Ti1 6a gupBei av Tpanéete atrotopa 1o dUTEPO PBIBAIO OTTWG PaiveTal

agTO OXNHQ; (pov. 1)
B) Na egnynacte, pe 6poug kail évvoleg PuaIKAG, TV aTTAvTnan 0ag. (pov. 4)
4. a) Na ypdwyete Tov opigpd TG euBUYpAUKNG OPAANRG Kivnang. (pov. 2)

B) Eva owpa kiveital ge Taxutnta gETpou 3,6 m/s.
i. Na egnynoete 11 onuaivel auto. (pov. 2)

ii. Na utroAoyigete 10 didaTnua Tou diavuel To cwua o€ 10s. (pov. 1)



5. a) Na ypawete Tov opIOPO TNG EAEUBEPNG TTTWANG. (Hov. 2)

B) Auo paBbnTég BEAOUV va peETprioouv To BAaB0og TTou BPIioKETAI N EAEUBEPN ETTIPAVEID TOU
vepou evog Tnyadiou. O évag pabntAg a@rvel pia pIKpR TETpa atmd To XEiAog Tou
TTNYadIou va TrEgel aTo TTNYadl. O deUTEPOG PABNTAG UE TO XPOVOUETPO WETPNOE OTI O
XPOVOG TTOU XPEIAOTNKE N TTETPA VO QTACEI TNV EAEUBEPN ETTIPAVEIA TOU VEPOU NTAV 3 S.
Me auta Ta dedopEVa VA UTTOAOYITETE:

i. TO BAGBOC TTOU BpigKeTal N EAEUBEPN ETTIPAVEIQ TOU VEPOU.

ii. TNV TAXUTNTA PE TNV OTTOIO KTUTTA N TTETPA OTNV €AEUBEPN ETTIPAVEIA TOU VEPOU TOU

TNYyadiou. (Hov. 3)

6. a) Ti ovopadoupe guviaTapévn dUO ) TIEPITTOTEPWY OUVAUEWV; (pov. 2)

B) Na utroAoyigeTe TNV ouvioTapévn Twv duvapewy F1, F2 kal F3 TTou agkouvTal ato UAIKO aneio

O Tou M0 KATW aXNAUaTog. Aivetal 0TI N KAipaka givar 1cm=1N. (uov. 3)

«— «—40
F1 F,




MEPOZ B
To pEpog autd TepidapBavel 6 aoknoels. Na atravinoete JOVo OTIG 4 amo auTég. Kabe opbr)
atravtnon BaduoAoyeital pye 10 Jovadeg.

7. Evag payvATNG Kal €éva  KOUPATI  a1drpou, <L,
. . . . , 1] ( )
oImmAdaiag pacag amo TNV pala Tou  PayvATn, | 12345
®éoelg

TOTTOBETOUVTAI T€ YIKP OXETIKA atroaTaaon d, Tavw
oe Acia opigovtia em@dveia  (SITTAAVO  OxNuUa).
ZUYKPOTOUME (UE Ta XEPIO pAG) Ta OUO QVTIKEIUEVO

aKivnTa Kal TNV Xpoviki aTtiyun t=0 s gtapatoupe va

QOKOUPE BUVAN (UE TA XEPIA PAG) OTA SUO TWHATA.
a) Na oxedidoete OAeG TIG DUVAEIG TTOU OOKOUVTAI OTA SUO GWHATA T XPOVIKN aTiyur t=0 s.

(pov. 3)

B) Ymdpxel {euyog dpaang avtidpaang; Av val, va UttodeiCeTe Eva TETOIO (EUYOG. (pov. 2)

Y) Na OUyKpiVveTE TO PETPA TNG TUVIOTAPEVNG dUVAUNG OTO PAYVITN KOI TNG GUVIATOPEVNG
duvaung ato gidnpo (Moo owpa dExeTal peyaAutepn auviatapevn duvaun;). Na dikaioAoyroeTe

TNV aTTAVTNON 0aG. (pov. 3)

0) Ze roia atro TIg BEaeig 1, 2, 3, 4, 5 TTOU QaivovTal aTo aXNUa, 6a CUYKPOUOTOUV Ta 2 CWHATA
(n ©€0n 3 BpiokeTal aTo pego TNG apxikng amoataong d); Na dikaloAoyAdeTe TNV atTAvTnar 0ag.
(pov. 2)



8. Z10 Mo KATW OIAYPAPHA QAIVETAI N YPOPIKN TTApAdTOaN TNG BE0NG O€ guvaPTNAN HE TO XPOVO

yia Tpia Kivntad A, B kai I .

---------------------------------------------------------------

a) Na ovoudaete Tnv Kivnan Tou KABe KivnTou:

B) Z& 160N amroaTACN ATTO TNV APXH BPICKETAI TO KIvnTO B TN XpovikA aTiyun t=1,5s;

y) Moia xpovikr aTiyun 10

KivnTo B guvavrta 1o KivnTto A;

(pov. 3)

(pov. 1)

(pov. 1)

0) lMoia n TaxuTnTa Tou KIvnTOU B TN XpovIKn aTiyun t=1s Kai TToia Tn XPOoVIKA aTiyun t=2s;

€) Ze TTOON ATTOCTACT OTTO TNV APXH BPICKETAI TO KIVATO B TN Xpovikn aTiyur) t=6s;

(pov. 2)

(pov. 1)

o1) MNoan eival n Taxutnta Tou KivnTou I Tn Xpovikr) aTiyun t=2s; Na €gnynoete Tnv amdavrnon

0ag.

(pov. 1)

¢) Moo kivntd €xel TN peyaAuTepn TaXUTATA T XpPovikh oTiyun t=0,5 s; Na egnynoere tnv

QTTAvVTNON 0ag.

(pov. 1)



9. Evag akUAog Eekiva atrd To anpeio A kail akoAoubei Tn diadpoury A ->B - — A. Z10 0 KATW

axXAMa QaiveTal 0 OKUAOG O€ TETTEPIG DIAPOPETIKEG XPOVIKEG OTIYMEG.

®
A

~

— o
+1 +2 +3 +4 +5 +6

O
I
I
0
a) Na mpoadlopigeTe TNV apXIKf B£an Tou OKUAOU Kal va OXeDIAOETE OTO IO TTAVW OXNKA TO

dIAvUOPa TNG APXIKNG Tou BEanG. (pov. 2)

B) Na ypawete dUo dIoQOoPES PETAEU TOU BIACTHATOG KAl TNG PETATOTTIONG. (pov. 2)

Y) Na Bpeite To PETPO TNG PETATOTNIONG YIa OAOKANPEN TN S1adPOur TTOU KAVEI O OKUAOG Kal va

oxedlaaeTe TO dIAVUTUA TNG. (pov. 2)

0) Na uttohoyioeTe 10 diIAaTNUA S TTOU dIEVUOE O OKUAOG a€ 0AOKANPN Tn diadpoun). (pov. 2)

€) Na utroAoyioete Tn péan apiBPNTIKA TaXUTNTO U, TOU OKUAOU, €V O OKUAOG KGAUWE OAn Tn

dladpopn o 250s. (pov. 2)



10. X710 epyaatnpio PUOIKNG, MIa opada pabnTwy EKAVE Eva TTEIPAPO MEAETNG TNG Kivnang evog
apagiou, otav KIveiTal TTavw o€ KekAIPévo etTiredo. H meipaparikr) diaragn mou XpnoipoTtroingav

PAiVETAI TTIO KATW.

Tpo@odoTtikd Ticker-timer XApTIV TaIvia

/ QMagAKI

O xpovouetpnTng (ticker-timer) agrivel atnv Taivia pia koukida kaBe At=0,02s. Me tn BonBeia TNG

TAIVIAG KOl TOU XAPAKA TTOU QAiVETAI KATW ATTO T XAPTOTAIVIA, VO ATTAVTAJETE TO EPWTAKATA TTOU

akoAouBouv.
t=Oseg g¥{= =ttt < vt - v %ttt -
Xzocm Illl-l!!lIIIIIIHlIIIIlIHIlIIIIlIIH|IIII|IIII|HII|IIII1IIII|IIIIi'IIJI_IIIII;IIII|IIIIi'=II|I|IilI{II|III-I|I5|I||III|'-|IIIIIIlll"'-llllli

4 3 (] 7 a8 @ 1O N 12

a) Na OupTTANPWOETE TOV TTAPAKATW TTIVOKA WETPACEWV Yia Tn B€0n X TOU OWMPATOG OTIG

QVTIOTOIXEG XPOVIKEG OTIVMEG. (pov. 3)
t(s) 0 0,1 0,2 0,3 0,4 0,5
x(cm)

B) Na xapacete e BabBuoAoynuévoug AEOVES TN YPOQIKH TTApACTOaN TNG BE0NG X € auvAPTNON
pe 1o xpovo t, x=f(t). (pov. 3)

x(cm)

t(secf



y) Edv avti yia xoptotaivia kai xpovouetpnt (ticker — timer) o1 pabnrég xpnaiyotrolougav
aigbntApa Kivnang pe dlaguvdean, va aXeDIATETE TTOIOTIKA (XWwpiG apiBuoug) TTwg Ba nrav n

YPA®IKN TTapACTOOn TNG TAXUTNTAG PE TO XpOvo, U=f(t). (pov. 2)

8) Eav n kAion Tou kekAIpEvou eMITTEOOU NTAV PEYAAUTEPN, VA TTEPIYPAWYETE TTOIOTIKA (ME AOYIQ)

1010 Ba ATav N dl0POoPA PETALU TNG VEAG XAPTOTAIVIAG YE TN XOPTOTAIVIa TTou aag diveTal. (Hov. 2)



11. Zwpa palag m=5 kg, BpigkeTal TTavw ge  u(m/s) *
opIZOVTIO Agio eTTITTEDO KaI PTTOPEI va KIVEITAI
MOVO euBuypapua.  ZTn dITAavr) ypagIikn

TTapaaTacn  @aivetar n  TOXUTNTG  TOU

OWMATOG 0€ JUVAPTNAN PE TO XPOVO.

a) Na xapaktnpigeTe 10 €idOG ) Ta €idn Twv

KIVI)OEWV TTOU KAVEI TO CWHA. (pov. 3)

0 2 4 7 1)
B) Na utroAoyigeTte TNV MITAXUVAN TOU CWHATOG TIG XPOVIKEG OTIVUEG t1= 3 s kal t,=6's.  (Mov. 2)

Y) Na KaveTe Tn ypa@ikA TTapdoTacn Tng B€0ng Tou OWPATOG, 0€ OUVAPTNON PE TO XPOVO, YIa TO
XPOVIKO dIAaTNUG Twv 7 S, av TNV Xpovikn aTiyun t=0 s To cwpua Bpioketal atn 6£an x= 0m.
(pov. 3)

8) Na utrohoyioeTe Tn guvigTapévn dUvapn TTOU AOKEITAI GTO TWUA TIG XPOVIKEG OTIVMEG t1=3 s

Kal to= 6 s. (pov. 2)



12. Ndavw ot éva Tpamedl, Pe Acia em@aveia
BpiokeTar éva ocwpa X palag 500g Tou eival
Oepévo pe duo vAuara. To éva viapa (NAua 1) sivai
OTEPEWMEVO 0E€  €va  aKivnTO OTAPIYUA. ZTNV
€AeUBepn akpn Tou OeuTepou vAuatog (NRua 2)
QOKEI €Vag PabnThG PE TO XEPI TOU aTaBePr duvapn

pETpou 1N WAOTE T VAPATA VA TEVIWOOUV Kal TO

Zmprypo
I Nnjpa 1

)

£pL paOnT
wazx PM nm

WO va TTaPAEIVEl akivnTo, OTTWG PaiveTal aTo oxNUa. Ta vhpara otav €ival TEVTWPEVA gival

TTapaAAnAa pe 1o eTTiTTeEd0 TOU TPATTECIOU.

a) Na oxedidoeTe TIg SUVAPEIG TTOU AOKOUVTAI OTO OWHA Z KAl VO UTTOAOYIOETE TO HETPA TOUG.

(pov. 3)

B) ATTO TIG duVAEIG TTOU OXEBIATETE TTAVW OTO OWHA Z, UTTApxEl (eUyog dpaang - avridpaong;

Edav n amavinon oag eivail vai, va kabopigeTte To {eUyOG.

Edav n amrdvinon oag eival 0x1 va SIKAIOAOYNTETE TNV ATTAVTNON COG KOl VO YPAWETE TTOU ACKEITAI

n avtidpaan piag dUvaPNG atro AUTEG TTOU OXEDIATETE OTO TWHA Z.

(pov. 3)

Y) TpaBwvTag o pabntg 1o cwua pe duvapn opifovtia Fq1=4N, 1o vrua 1 k6BeTal.

i. Na ypawere 11 Kivnan Ba eKTEAETEI TO CWPA Kal va SIKAIOAOYATETE TNV ATTAVTNAN OOG.

ii. Na uTTOoAOYIOETE TO PUOIKO PEYEBOG TTOU XAPAKTNPICEl TNV Kivnan auTr).

(nov. 2)
(pov. 2)
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MEPOZ I

To pEpog auto trepihapBavel 3 agknaelg. Na atmravtigeTe JOVOo aTig 2 aTTo auTég. Kabe
opBr) arravrinaon BaduoAoyeital pe 15 povadeg.

13. To owpa TToU @aiveTal OTO OXNAMA ITOPPOTIE
oe Acio kekAipévo emmiredo . H pala tou eival
ion pe m=2Kg.

Aivovtail : nu30° = 0,5, guv30° = 0,87.

a) Na oxediaoere TIG OUVAMEIG TTOU QTKOUVTOI
OTO CWMA KAl va TIG XOPOAKTNPIOETE WG

(o]
duvapelig eTagng Kal duvauelg tediou.  (Mov. 4) 30

B) Na utroloyioete TIG OUVAMEIG TTOU QOKOUVTOI OTO CWUA. (pov. 3)

Y) Av 10 OXolIvi KoTTEl, TI €idoug Kivnan Ba kavel To cwpa; Na diIKaloAoyrnaeTe TRV ATTAvTNGN 0OG.

(pov. 2)

0) Na utroAoyigete Tnv TOXUTNTA TOU OCWHATOG Kal TNV ammoagTtacn Tou Ba diavuael pPETA

aTTd XpOvo 5s. (pov. 6)

11



14. a) Na diaTuTrwaoeTe To Bewpnua dIATAPNANG TG UNXAVIKAG EVEPYEIQG. (pov. 3)

B) Mia pmaAa pdalag 2kg agrvetal €AeuBepn va TTECEI TTPOG TO £DAQOG ATTO TNV OPOYn

eCawpo®ng TToAukatoikiag. O KaBe O0po@og TNG TTOAUKaToIKiag €ival 3m. Av n avriotagn Tou

aépa ival apeANTEQ, Va UTTOAOYIOETE: T
i. TN PNXQVIKA EVEPYEIQ TNG MTTAAQG TNV 0pO®N TNG TTOAUKATOIKIAG, (JOV. 2) =

=

0 |
ii. TNV TAXUTNTO PE TRV oTToia @BAvel aTo £5aPOG, (pov. 4) o [

O |
iii. TNV KIVNTIKA €vEPyEID KAl TNV TAXUTNTA TNG WTTAAAG OTAV TTEPVA QTTO TO -
ETTITTE00 TOU TTATWATOG TOU TPITOU 0pOPOU. (pov. 4) £0000g

Y) Av pi€oupe Tnv idia PTTAAG aTTO TO £3APOG KATAKOPUPA TTPOG TA TTAVW WE TaxuTnTa U=5—, va
S

UTTOAOYIOETE TO PEYIOTO UWOG h TTou POAvel. (pov. 2)

12



15. Zwpa pagoag m = 6kg 1I00ppoTrei pe TN BorBia Twv vuatwy N Kal N2 6TTwg @aiveTal aTo TTI0
KATW OXNUO.
Aiverar: nu37° =0.6, ouv37°= 0.8

N»
37°
N1 ~
a) Na oxedidoeTe TIg SUVANEIG TTOU AOKOUVTAI OTO GWHA. (pov. 3)
B) Na ypaweTe TIG GUVONKEG ITOPPOTTIOG OTOV KATAKOPUQPO Kal OpICOVTIO agova. (pov. 3)
Y) Na utroAoyioeTe TIg TAOEIG TwV VNPATWY N4 Kai Na. (pov. 6)

0) Av 10 vAjua N1 KOTTEi, N g@aipa Ba TTNYAIVOEPXETAI YUPW ATTO TNV KATAKOPUPO Kal AOyw Twv
aTTWAEIWV evepyeiag TTPog To TTEPIBAAAOV TeEAIKG Ba 10oppoTmael. Otav n g@aipa ICOPPOTTATEI
va gxedIAgETE TIG SUVAEIG TTOU AOKOUVTAI OTN 0@aAipa KAl VA TIG UTTOAOYIOETE.

(pov. 3)
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TYNOAOI'IO ®YZIKHZ KOINOY KOPMOY, A’ AYKEIOY

Kivnuariki YAIKoU Znuegiou o€ gia didoTtaon

E€iowoeig kivnong

X:XOiuoti%atz, v=y, tat

Noéuoi Tou NeUTwva yia Tnv Kivhon

AgUTEPOG VOUOG Tou NeUTWwva F=ma
Bdapog B =mg
Nopog Tou Hooke F = KX

‘Epyo, loxug ka1 Evépysia

‘Epyo duvaung W = Fxovv@

1
KivnTiKA evépyeia E, ==-mv’

2

1
EAaoTikr) Auvapikr Evépyeia E, = 5 K (Ax)?
Bapurtikn Auvapikr Evépyeia E,, =mgh

1
ApxA d10TAPNONG MNXAVIKNAG EVEPYEIQG E mo?® + mgh = ot B0 6
loxu = ﬂ
XUg AL
2T100epEg

Emquuvor] NG BapuTnTag KOVTA OTNV g =10m/s’
em@daveia 1nG 'ng
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